

## 即兴采访

暑期儿童意外伤害事故频发提醒人们——

## 居家安全，防范措施不可少

■见习记者王艳

前几天，在杭州务工的姚女士刚把一锅稀饭烧好，为了能让稀饭凉得快点，她把锅盖拿开放到了一边。姚女士转身回厨房端菜，刚离开没两分钟，她20个月大的女儿囡囡从旁边的沙发上爬下来，一屁股坐到滚烫的稀饭里，顿时哭得撕心裂肺。家人赶紧将囡囡送往省消防总队医院烧伤科治疗。烧伤科徐医生介绍说，接诊后，医生小心翼翼地剪开囡囡身上的衣服，发现囡囡身上多处烫伤，其中臀部深二度烫伤，至少需要住院治疗一个月时间，后期如果恢复不好可能还需要进行植皮手术。姚女士因为一时大意，后悔莫及。

## 暑期以来儿童烧烫伤等意外伤害频发

记者从省消防总队医院烧伤科了解到，暑期以来，该院烧伤科接诊的烫伤烧伤孩子比平时多两倍以上，每天约有20个儿童接受住院治疗。烧伤科徐医生介绍说，被烧烫伤的孩子从几个月到十几岁不等。其中，伤情最严重的，通常是那些刚

会爬或刚学会走路的孩子。这个年龄段的孩子由于活动范围不断扩大，行为能力增强，对世界的探知欲也不断增强，活泼好动，一不小心就可能发生意外。而厨房是孩子烧伤烫伤的“重灾区”。特别是到杭州务工的外来人员，由于住宿空间拥挤，或是大人既要看孩子又要负责做饭，稍不留心，意外就发生了。

记者同时从杭城多家医院了解到，暑期由于儿童在家时间更长、家长监管相对较少，各种意外伤害事故更多。烧烫伤之外，因外伤、坠楼、吞食异物、宠物咬伤等入院治疗的患儿会比平时要多30%左右。

居家安全意识待增强，必  
要防范不可少

全球儿童安全组织最新的调研显示，超过60%的儿童意外伤害发生在家中，和家长看护不周、安全意识淡薄、不了解急救知识相关。

因此家长除了要用心看护好孩子外，还要提高居家安全意识，不放过可能对孩子造成危险的细节死

角。

防烫伤，别铺桌布。为了防止烫伤，省消防总队医院烧伤科徐医生建议，有孩子的家庭餐桌最好不要铺桌布，因为铺了桌布孩子们容易往下拽，如果桌子上正好放了温度较高的饭菜，很容易造成烧烫伤。另外，厨房的安全也是重中之重，要把热水壶放在孩子拿不到的地方。刚做完饭的锅、刚烧完水的水壶都要放好，应放在孩子够不着的地方。另外，还要教育孩子不要乱动锅灶、刀具，不要拿筷子玩耍。

防撞伤，家具选择有讲究。应首选布艺、木质家具，且孩子经常会接触到的餐台、茶几和书桌等，应该选择圆角处理的，这样可以最大限度地避免孩子被碰伤。如果家具具有棱角，最好在桌角等地方加贴一些防撞条、防撞角。另外，儿童床应设有护栏；不要把儿童床摆放在靠近窗台、暖气或壁灯的地方。

防跌倒，保持地面干燥。如果家里目前铺设的不是防滑地砖，建议在大门口和卫生间门口这些容易

产生水渍的地方铺设防滑毯。保持家里地面干净整洁，可减少孩子在家中摔倒的概率。

防触电，使用安全插座。如果家里有儿童，插座的设置一定要科学、考虑周全，特别是矮处的电源插座要尽量避免。最好将孩子能触及到的插座用上插座保护盖或插座孔保护套，从而预防孩子触电。父母平时要加强教育，同时还要加强监管。

防坠落，阳台安装防护栏。有小孩的家庭，最好安装护栏、防护网、隐形纱窗等保护措施。如果没有安装防护网，不要在靠窗的位置摆放椅子和茶几之类的物件，并且一定要告诫孩子不要攀爬阳台、门窗。

防误食，药品、小零件要收好。由于误吸黄豆、花生米、纽扣、硬币、玩具零件等而导致窒息的事件屡见不鲜。作为父母，务必要将这些物品放在孩子接触不到的地方，同时严格保管零碎杂物。家庭常备药品等应收藏在幼儿不易拿到的地方。

防宠物抓伤、咬伤，不让孩子和宠物独处。不是所有的小动物都是温柔的，它们也有野蛮的一面，所以尽量不让孩子和宠物独处；不要让小孩自己给宠物零食、点心等，避免孩子被宠物抓伤咬伤。另外，告诉孩子不可以打宠物，否则容易引起宠物做出反击行为。

## 学会必要的急救措施

当孩子因意外被烧烫伤、出现外伤、误吞异物或被家中宠物咬伤时，如果家长能在急救医生到来或送孩子去医院之前采取适当的急救措施，就会赢得宝贵的时间，保障孩子免受更大的伤害。因此，学会一些简单易行的家庭急救知识和技能是非常必要的。

另外，家长在平时的教育中要告诉孩子报警电话是“110”，急救电话是“120”；要详细、清楚地说明家庭的位置。尽量不要把孩子单独留在家里，大孩子短时间内单独在家一定要锁好防盗门，不要给陌生人开门等。

## 居家装修

## 让粉壁更出彩

■真柏

事物的流行总是循环往复，居室的装修也不例外。经过了墙纸、墙布、喷塑等装修后，人们发现还是用涂料粉墙来得更加简约宜人，于是居室的墙面装饰便又重新回到了涂料的天下。不过，涂料刷墙虽然简洁明快，但毕竟略显单调。因此，对涂料粉刷过的墙壁进行再加工，点缀上一些不失温馨浪漫又洋溢着艺术气息的装饰品，使粉壁焕发出新的光彩，这已成为现代居室装修中不可忽视的一个重要环节。

在实际装修过程中，人们其实已经积累了不少方面的经验，例如，在墙上挂一组朦胧典雅的婚纱照片，贴几张精美豪华的电影海报，或是悬一幅散发浓厚艺术气息的名家字画等，都是颇为有效的装饰法。不过这些方法用多了，就显得有些落俗套。如果我们将多动动脑筋，在做墙面的时候就将一些别出心裁的装饰方法一并考虑进去，那就会收到意想不到的效果。下面是笔者一位朋友的装修心得，他的墙面装饰方法就比较特别。

走进朋友家颇为宽敞的客厅，立即就被墙上那组用鲜花插就的艺术壁花所吸引，充满灵气和动感的鲜花在粉白墙壁的衬映下显得特别的生动迷人，立即给人一种愉悦的心情。据朋友介绍，用鲜花布置家居高雅大气，但是一般的在案头桌边放一盆花篮的装饰法又实在太平常了，于是他就设计将鲜花布置到墙面上。为此，在住房装修时，他请施工人员在墙上预做了三个造型美观的槽架，平时，在槽架中放入吸水的花泥，再买一点鲜花，就可以自己动手在墙上插花了。如果有段时间无暇顾及插花，也可以取出花泥，放入一块同体积的泡沫，再买些仿真绢花插上，效果也不错，而且不必经常调换。

在一般家庭的卧室中，我们总能在墙上看到一两幅制作精良的艺术墙照。而在我朋友卧室的墙面上，我却看到了一只精美的动感灯箱画，画面上是一条蜿蜒穿梭于茂密林间的小溪，一派宁静雅致的感觉。更为奇妙的是，当晚上打开灯箱，那林中溪流会变得更加逼真，画中清清绿绿的溪水竟会缓缓地流动起来，那真是一份浪漫的感觉。

说到书房，我们也常见到满墙藏书的景象，主人还可能会得意地告诉他有一种“坐拥书城”的满足感。可在我朋友的书房里，竟看不到一本本书，原来他把藏书全部真正地藏进了书柜里。他说，现代化的书房应该是整洁利落的，搞得满墙都是书，会有一种杂乱感，还容易积灰，不便收拾。再看朋友的书房，最抢眼的只有书桌上的一台电脑，洁白的墙面上，只张贴着一张让人有些难懂的抽象画，使简洁的书房中充盈着一种高深莫测的神秘感。不过据朋友介绍，画的内容倒是其次，关键这是一幅保健画，电脑用久了，眼睛会疲劳，看看这幅画，视神经能得到放松。

## 生活中来

租房“一女二嫁”  
定金“双倍返还”

■钟伟

收了定金，却没能履行合同，日前，绍兴柯桥一房东为自己的故意违约行为付出了代价：绍兴仲裁委裁定，除了返还原先给付30万元定金外，还支付了同等数额的违约金，作为不履行合同的惩罚。

2013年8月1日，柯桥市民陈先生与王老板签订了《房屋租赁合同》，约定王老板将其位于轻纺城服装市场的营业房出租给陈先生作商业经营，在当年年底前移交。双方在合同中还明确写明定金30万元，若陈先生违约应没收定金，王老板违约应双倍返还定金。签约当日，陈先生按约支付了定金。当年12月5日，王老板因不能满足陈先生安装电梯的要求，擅自决定将涉案房屋出租给第三方并完成交付。事后，王老板发函陈先生表明愿意返还定金，要求解除合同。陈先生获悉后，同意解除合同，但认为王老板已构成违约，应双倍返还定金，并向绍兴仲裁委员会申请仲裁。

经审理，仲裁庭认为，根据《合同法》第一百零七条规定：当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。《合同法》第一百一十五条规定：当事人可以依照《中华人民共和国担保法》约定一方或双方给付定金作为债权的担保……收受定金的一方不履行约定债务的，应当双倍返还定金。合同签订的当事人，可以约定一方违约时，应当根据违约情况向另一方支付一定数额的违约金，也可以约定损失赔偿额的计算方法。本案中，王老板违反合同约定将租赁房屋转租给他人，显然已构成违约，依法应承担双倍返还定金的违约责任。最终，仲裁庭支持了陈先生的仲裁请求。



求医

高晓建画

在感受美丽  
梦想天堂

“我们的家，住在天堂，碧绿的湖水，荡漾在美丽的梦乡……”杭州是一个美丽的城市，杭州美在哪里？日前，杭州翠苑二小二（2）班北极星假日小队的同学们，开展了“寻找美丽杭州，发现生态美”活动。

该小分队此次活动的主要内容是：“为小鱼寻找美丽的家”、“美丽的西溪湿地”、“寻访美丽杭州守护者”和“我笔下的美丽杭州”。同学们通过此次有意义的活动，发现了杭州的美，知道了保护杭州的美是每个人的责任。孩子们表示，生活在天堂杭州，就要做美丽家园的守护者。



## 邻里之间

## 旧墙门里的故事

■王珍

“一切都是瞬息，一切都将会过去；而那过去了的，就会成为亲切的怀恋。”正如诗人普希金说的那样，当一幢幢高楼大厦林立于我们这个城市的天地之间，取代了老底子的旧墙门时，那些在旧墙门洞里悄悄流过的季节和岁月，变得像美丽的梦一样，因为遥远，而格外令人怀恋了。我相信，所有曾经在杭州城里头那些旧墙门里住过的人都，都有那么一点点怀旧，有那么几个不能释怀的故事，天长地久地珍藏于心中。

我小时候住在人民大会堂边上（即现在的延安南路）的一个墙门洞里，那个深深的庭院里住着十来户人家，那个大大的天井里堆放着每家每户的杂物，大多是靠近家门放着的煤饼炉子，叠得很高的煤饼、引火柴，还有大大的木头脚盆，扫帚、拖把等，甚至有人把涮完后的马桶晾在门口的天井里。

住墙门房子，邻里关系真的密切得像老话说的一样——远亲不如近邻。我爸爸在部队常年不回家，妈妈是个上班族，我很小时都是隔壁邻舍们轮流抱大的，特别

非常市井、有生活气息。

其实，真正生活其中的都是非常贫民的阶层，每户人家都有许多小伢儿，有的是一家三代四代同堂的，房子大多不大，一般都一两间房间，人和东西都太多，人又不能站在屋外，所以只好把不是太值钱的东东搁在屋子外边了。到了夏天，基本上每家都把折叠式的小桌子支起来放在天井里吃饭，像路边吃夜宵的排档一样。小伢儿端个碗盛从这家的饭桌串到那家的桌子是很正常的。有好吃的东东，大多是要分享的，谁要是关起门来吃独食儿，肯定要受到左邻右舍讨的。哪怕是冬天也一样，因为在煎带鱼鲞、炖红烧肉时，煤饼炉都在门口的天井里呢。

住墙门房子，邻里关系真的密切得像老话说的一样——远亲不如近邻。我爸爸在部队常年不回家，妈妈是个上班族，我很小时都是隔壁邻舍们轮流抱大的，特别

是我家贴隔壁的小花姆妈，比我家的妈妈管得还要多点。我上小学时，每天都是比我大一岁的小花和我结伴而行，她总像小姐姐一样护着我。她家有什么好吃好玩的，从来不会忘记我的那一份，我就像她家最受宠的小女儿一样。

在这样的氛围里生活，即使没有什么有求于人的，每一户人家想完全独立、和别人家不搭界几乎是不可能的。虽然大家吃的不是同一锅的饭菜，但在生活中还是有许多东西是大家共用的，比如，装在天井里的那个自来水龙头，天井里公用的地方，晾衣裳的花竹竿和公用的叉衣服的杈儿等，有时水龙头坏了、下水道堵了、杈儿断了，大多是墙门里头心灵手巧的小金叔叔修好的。其实，在这么小小一方空间里，大家要亲密无间或者相安无事地生活在一起，更加需要谦让、宽容、善良、无私和有公德，从理论上来说，也就是对人的修养和

文明度要求很高。还有一点很重要，就是生活在一起的人，贫富的悬殊不能太大。

我们家在这个很贫民的墙门里有那么一点点特别，因为我爸爸在部队里，妈妈也有一份很不错的工作，经济条件在整个墙门里有点鹤立鸡群的味道。我们家没什么劳力，墙门里有什么公益的事务，常常是别家出力我们家就多出点钱，大家互不计较，也就没有什么是非。

在学龄前，我还是有点喜欢墙门式的生活，那时，我最爱听那位被大家叫做“百宝全书缺只角”的陈家阿爹（杭州话，“爷爷”的叫法）吹牛、讲故事，陈家阿爹年轻时曾经在美国做过厨师，见多识广，好像什么都知道。尤其是夏天，我们常拿一张竹椅子，坐在墙门口纳凉，摇着蒲扇，听大人讲天南海北的故事，有时也会有些三姑六婆的嫂儿大妈交头接耳地张家长李家短地聊是轧非。

我上学以后，就越来越不爱和墙门洞里那些喜欢逃学的伢儿打交道了，更喜欢关起门来一个人静静地看书。好像对三奶奶、张五婶这些婆婆妈妈的女人家印象越来越不好，感觉她们很贪小便宜，常常从我家门口搬走几个煤饼，有时被我看见了就假惺惺地说，借几个煤饼用用，从来就没看到她们还过。

理性地回忆旧墙门里的日子，其实并不仅仅是美丽，斑斑驳驳的旧墙门，杂乱无章的天井，发霉炉时的乌烟瘴气，煎鱼炸臭豆腐时的油烟缭绕，最受不了还是那些喜欢探头探脑打听得别人隐私、再当作茶余饭后的谈资的女人家。因此，旧墙门并不像许多文章里写的“粉墙黛瓦、月洞花墙、庭院深深深几许，小桥流水江南人家”那样的诗意；人和人之间也许是朝夕相处、日久生情，而这一切都已走远不再回来，才会觉得都是那样的美好……

## 开化供电打好迎峰度夏攻坚战

近日，10千伏黄谷6193线60#杆以后计划停电检修，开化县供电公司马金供电所协同高压施工队伍兵分六路，实施“一停多用”综合施工，同时对5个台区进行增容，对部分高低压线路进行改造，打好2015年迎峰度夏攻坚战。

据悉，随着气温的节节攀升，开化电网的用电负荷屡创新高，7月份的最大用电负荷达到10.76万千瓦，同比增长了20.5%。担负着大溪边、村头两个乡镇近70%用户供电任务的黄谷6193线线路负荷也出现了较大幅度的

增长，部分台区的用电需求旺盛。为了让居民盛夏酷暑得到用电保障，开化县供电公司认真组织、精心安排，提早制订了详细的配变增容及设备消缺改造方案，并实行“一停多用”，组织多支队伍同时开展作业，集中在一天时间内一次性完成配变增容、设备消缺改造工作。

余士祥

休息时间，顶烈日、冒高温，进社区、入农户，深入到留守儿童家中，与小朋友一起阅读课外书，利用实例讲解了防雷、防溺水等方面的知识，现场示范安全用电操作方法和注意事项，着力提高孩子们的防范意识和自我保护能力。此外，还对留守儿童的漏

电保护器、室内线路、开关插座等进行检测，确保留守儿童用上安全电、放心电、舒心电。截至目前，党员服务队共走访39户留守儿童家庭，排除25处用电隐患，向留守儿童家庭发放安全用电宣传资料200余份。

唐衍

平湖供电：  
巧战高温 科学施工

营业执照遗失公告：杭州萧宇汽配有限公司遗失杭州市工商行政管理局萧山分局2010年1月20日核发的注册号为330180100169930的营业执照副本，声明作废。

富阳市枫浦粮食专业合作社遗失财  
务章一枚，声明作废。

临安市米亚罗酒家，注册号为330185600243774，不慎遗失由临安市市场监督管理局2012年3月19日核发的营业执照副本，声明作废。

浙江视群通信科技有限公司  
注销清算公告

浙江视群通信科技有限公司注销清算公告：本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 建德供电关爱暑期留守儿童

“小朋友，电线拉杆不能攀爬，湿手不能摸开关……”8月3日，建德市供电公司党员服务队走进罗桐社区，向暑期留守儿童宣传安全用电知识，受

到家长的欢迎。暑假期间，针对留守老人和留守儿童居多、安全常识相对缺乏、自保互保能力较差的现状，建德公司党员服务队的队员们利用

休息时间，顶烈日、冒高温，进社区、入农户，深入到留守儿童家中，与小朋友一起阅读课外书，利用实例讲解了防雷、防溺水等方面的知识，现场示范安全用电操作方法和注意事项，着力提高孩子们的防范意识和自我保护能力。此外，还对留守儿童的漏

电

林洁